REGOLE PER L’UTILIZZO DEI MONOPATTINI

· CHI PUÒ GUIDARLO: Per condurre un monopattino è necessario avere almeno 14 anni. Non è richiesta alcuna patente, ma i minorenni devono indossare un idoneo casco protettivo.
· DOVE SI PUÒ CIRCOLARE: Si può circolare solo su strade urbane con limite di velocità di 50 km/h ove è consentita la circolazione delle biciclette, su strade extraurbane, ma solo all’interno di una pista ciclabile e nelle aree pedonali. 
· LIMITI DI VELOCITÀ: Devono essere sempre rispettati i limiti di velocità di 25 km/h quando si circola sulla carreggiata delle strade e di 6 km/h quando si circola nelle zone pedonali.
· USO DEL CELLULARE: le telefonate solo con auricolare. si deve avere libero l’uso di braccia e mani e il manubrio deve essere sempre tenuto almeno con una mano.
· CIRCOLARE AFFIANCATI: Si deve circolare in fila unica se le condizioni lo richiedono e mai affiancati in numero superiore a 2. 
· MARCIAPIEDI STRADE AFFOLLATE E PEDONI: È vietato circolare sui marciapiedi. Nelle aree pedonali urbane e sulle piste ciclabili è obbligatorio condurre a mano il veicolo quando si può essere di intralcio o pericolo per i pedoni.
· VISIBILITÀ AL BUIO: È obbligatorio indossare il giubbotto o le bretelle retroriflettenti nelle ore di buio o in presenza di condizioni atmosferiche che richiedano illuminazione artificiale.
· BUSTE DELLA SPESA E ANIMALI: È vietato trasportare persone, animali o cose, non si possono trainare veicoli od oggetti e non è possibile essere trainati. È, invece, possibile portare uno zaino sulle spalle.
· ATTENZIONE! Gli altri dispostivi elettrici di mobilità personale (tra cui rientrano segway, hoverboard e monowheel) possono circolare solo nelle zone delle città  dove è attiva la sperimentazione di tali dispositivi. 
· [bookmark: _GoBack]Sono previste pesanti sanzioni amministrative per chi viola le norme di comportamento a partire da 26 euro fino alla possibilità di procedere alla confisca del dispositivo.

